

# 三描禮示昨發生規模5級地震

本報訊：根據菲律賓火山與地震研究所的報告，三描禮示省東部於10月11日週日下午發生規模5級地震。菲律賓火山與地震研究所表示，這起構造地震發生於下午5時32分，震央位於三描禮示省卡班甘以東19公里處，震

源深度100公里。該機構補充說明，預期將有餘震發生。國家地震學家通報呂宋島部分地區出現以下震度：

震度3  
三描禮示省卡班甘與伊巴

震度2  
武六省卡隆皮特  
拉允隆省仙彬蘭洛  
蕊描伊絲夏省金巴  
蜂牙絲蘭省巴尼，拉牛阪市

丹轄市仙查伊納西亞  
丹轄省拉莫斯  
蘇比克市博托蘭  
三描禮示省仙馬塞利諾  
據報大岷區部分區域也有震感。

## 涉及高達46.7億元資產 反洗錢委員會取得第六份凍結令 涵蓋39個防洪工程弊案相關帳戶

本報訊：反洗錢委員會已從上訴法院取得第六份凍結令，涵蓋39個銀行帳戶及其他與政府防洪工程弊案相關的資產。

反洗錢委員會在10月10日週五的聲明中表示，最新凍結令包含4份保單及59處住宅，商業與農業地產——其中部分資產與一名前高級官員有關，該官員「被懷疑在受質疑合約的採購流程中扮演核心角色」。

新的凍結令使自9月16日上訴法院發佈首份凍結令以來，遭凍結的疑似非法財富總估值達467億披索。迄今為止，當局已凍結總計

1671個銀行帳戶，58份保單，163輛機動車，99處不動產及12個電子錢包帳戶，這些資產被認為與涉嫌弊案相關。

反洗錢委員會執行主任查密（Matthew David）在聲明中表示：「我們正採取審慎行動保全可能涉及非法活動的資產。」

該委員會正與基礎設施獨立委員會，監察署，厘務局及國調局協調，審查近期參議院聽證會中被提及個人與實體。

該機構表示隨著新線索浮現，後續可能發佈更多凍結令。

## 巴石河重生計劃榮獲聯合國 可持續發展亞洲城鄉景觀獎

本報訊：「巴石河重生計劃」作為小馬科斯總統的旗艦計劃，在榮獲聯合國「2025年亞洲城鄉景觀獎」，該獎項旨在表彰卓越的城市設計與可持續發展成就。

聯合國人居署亞太區域辦事處在日本進行評審討論後，已正式通知巴石河城市發展跨機構委員會此項殊榮。

該獎項將於11月27日在香港頒發，彰顯菲律賓透過巴石河重生計劃推動河道修復與現代化的成果，此計劃致力促進可持續與包容性城市發展。

此項目由總統巴石河城市發展顧問辦公室監督，由部長阿庫薩爾（Jose Rizalino

Acuzar）領導，旨在將這條具有歷史意義的水道及其周邊區域，改造為充滿活力的休閒、文化與商業空間，從而推動城市復興，並改善交通聯通性。

項目特色包括沿巴石河26公里河岸設置的自行車道，慢跑徑與街區商業區，既提升開放空間可及性，也為鄰近社區創造新經濟機會。從馬尼拉中央郵局後方至王城內仙爹戈堡的兩公里示範段已向公眾開放，迅速成為當地居民與遊客的最新熱門景點。

後續階段的持續建設，彰顯小馬科斯政府在全國範圍內建構可持續宜居城市的堅定承諾。



來自棉蘭佬島的新鮮美味。為期八天的棉蘭佬島水果美食節將於週五（2025年10月10日）在馬尼拉市政廳附近的Kartilya ng Katipunan場地開幕。主辦單位表示，這將是國家首都區居民足不出戶就能品嚐到島上最美味產品的最佳機會。

## 若依副總統莎拉杜特地之意 黎慕惹不宜當監察署署長

本報訊：若依副總統莎拉·杜特地之意，她絕不會選擇新任命的黎慕惹（Jesus Crispin 'Boying' Remulla）擔任監察署署長。

她於10月11日週六巡視遭規模7.4級強震侵襲的東納卯省馬蒂市時，在接受媒體採訪時作出此表示。她強調：「若我是總統，絕不會任命他為監察署署長。」

黎慕惹曾於今年三月主導逮捕前總統杜特地並將其引渡至荷蘭海牙，接受國際刑事法院羈押。黎慕惹於10月10日週五正式就任監察署署長。

這位前司法部長表示，將在本週發佈新備忘錄，開放公眾查閱總統小馬科斯與杜特

地等公職人員的資產負債淨值申報表。

此舉與其前任監察署署長馬智禮斯（Samuel Martires）在2020年頒布的備忘錄相悖，該規定要求公開資產負債淨值申報表前須經申報人同意，限制公眾查閱權。

杜特地挑戰黎慕惹仔細審閱資產負債淨值申報表並採取任何其想採取的行動。」

她表示：「我的天。不必審查了。直接擺在他面前，任由他處置吧。」

她補充：「就把他以及他作為監察署署長的一切作為交託給上帝吧。」

《第6713號共和國法令》或《公職人員與員工行為準則與道德標準》規定，資產負債淨值申報表必須開放查閱與複製。

本報訊：基礎設施獨立委員會（ICI）於本週二駁斥關於參議員馬克·維惹在防洪工程

聽證會上發亂或遭護送的指控。

該委員會執行主任布萊恩·基思·保阪（Brian Keith Hosaka）律師表示，專欄作家南文·杜弗（Ramon Tulfo）關於參議員情緒失控並遭安全人員帶離場的報道並不正確。

保阪強調：「這並非事實。會議過程井然有序，與本委員會舉行的其他聽證會情況相同。」

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688



休息。參議院議長蘇道三世敲響木槌，宣佈將於週五（2025年10月10日）召開「特別會議」。不到五分鐘後，在只有參議員JV· Ejercito和羅賓·巴迪惹出席的情況下，他宣佈休會至11月9日。

## 保羅杜特地稱 ICI駁回前總統杜特地臨時釋放申請為鬧劇

本報訊：納卯市第一選區眾議員保羅·杜特地（Paolo Duterte）指稱國際刑事法院駁回其父前總統杜特地的臨時釋放申請的裁決是「政治鬧劇」。

在國際刑事法院於週五晚間公佈裁決後，保羅·杜特地透過臉書發文承諾將「依法抗爭」，同時嚴詞批評此項裁決及據稱在海牙策劃拘禁其父的勢力。

這位杜特地家族成員在臉書貼文中表示：「此裁決是對司法公正的嚴重踐踏與恥辱。這不是依法審判——而是政治鬧劇。」

他補充說明：「我父親作為一位年屆八旬，早已卸任的長者，自離職後在自己的國家持續遭受政治迫害……他絕無潛逃風險，也無此必要，他在自己深愛的國家備受愛戴，只要造物主允許，他只願意留在那裡，別無他求。」

### 對受害者的「信任與尊重」

與此同時，國際刑事法院律師助理康蒂律師（Kristina Conti）於週五讚揚此裁決，認為裁決確認前總統繼續羈押「仍屬必要」。

康蒂表示：「法官在決策過程中明顯傾聽各方意見，尤其重視受害者心聲。我們欣慶此舉展現對受害者的相當程度的信任與尊重——這在國際法中常被忽視——同時對嫌疑人／被告論點進行平衡考量。」

她指出，禁毒戰受害者持續等待並堅信「司法齒輪雖緩，終將精準碾壓」。

康蒂說：「駁回臨時釋放申請的裁決具有安撫作用，但同時尖銳地提醒我們，杜特地家族影響力猶存。隨著主謀杜特地在荷蘭遭羈押，我們預期菲律賓本地『禁毒戰』的受害者與證人將更勇於參與司法程序。或許，其他罪行的受害者也將如此。」

## 邦義利蘭警告 腐敗醜聞可能引發信用評級下調

本報訊：企業家曼紐爾·邦義利蘭（Manuel Pangilinan）於10月10日週五警告，若政府未能妥善處理當前腐敗醜聞，可能引發信用評級下調，經濟增長放緩及投資者信心減弱。Metro Pacific Investments Corp.董事長在菲律賓財務主管協會會議上指出，此問題嚴重但仍可解決。

邦義利蘭表示：「我始終對此保持原則性沉默……但恕我直言，這確實是可解決的問題——需透過長期分段處理，並仰賴在座諸位協助。」

他補充說明，完善治理不僅需要法律規範，更需具備專業能力的從業人員。

他強調：「這不僅是抓捕罪犯——更需任用兼具能力與操守的財務主管填補缺口。腐敗之所以存在，並非因為惡徒聰明，而是因為良善者缺席。」

「任何實體或組織都不該期望能完全免

除來自支持者與贊助方的監督問責。」

鑑於涉案金額龐大，「經濟勢必會受到影響」；此外，「若機構層面的應對措施被認為不足」，還將引發諸如評級下調等其他後果。

援引1997年亞洲金融風暴的教訓，邦義利蘭指出腐敗與缺乏透明度始終會削弱經濟體質並加劇不平等。

他表示：「在貪腐猖獗的地方，世界無法實現持續繁榮。放任系統性腐敗的政府，終將無法真正服務人民。」

邦義利蘭最後呼籲變革型領導力。

他總結道：「盈利固然重要——業績成長確有必要——但獲利方式同等關鍵。當代領導者的挑戰在於建立既能獎勵企業精神，也能崇尚誠信的公司文化。」

「誠實必須至上，廉潔需從高層做起，成功則應自基礎築起。」

## 雙主震後廿四小時 納卯發生824次餘震

本報訊：民防處於10月11日週六表示，東納卯省的週五雙主震型地震的通報死亡人數已增至8人，惟該數字仍待核實。

民防處副局長亞歷杭德羅（Bernardo Rafaelito Alejandro IV）在線上簡報中說明，通報死亡人數包括東納卯省3人，納卯黎奧洛省4人，納卯市1人。

該兩起規模7.4與6.8級的地震已造成第十一行政區26.7萬人及卡拉加地區21.27萬人受影響。

截至週六下午2時，約有1.1萬人安置於18處避難中心。

民防處現正聚焦四個重點應對領域，其中東納卯省馬奈市為震災最嚴重地區。

亞歷杭德羅指出醫療體系與應急措施為當前最迫切待解難題。

他表示：「東納卯省馬奈市省立醫院已無法運作，馬蒂市及周邊地區醫院皆不堪負荷。因此需要建立替代醫療設施或設置臨時醫療帳篷……衛生部正著手處理此問題。」

他強調必須加速醫院評估與緊急修復工作。

亞歷杭德羅著重說明需加快援助物資配送，並恢復電力與通訊線路。

他補充呼籲：「我們提醒民眾保持警戒，遵從災害管理人員指示，並保持冷靜……各位的安全是我們當前的首要之務。由於餘震持續，呼籲民眾配合遵循指令。請放心，所有政府部門均已進駐災區。」

本報訊：國家地震學家的記錄顯示，在10月10日週五東納卯省發生兩起強震後的24小時內，已發生824起餘震。

菲律賓火山與地震研究所所長巴戈爾科（Teresito Bacolcol）表示，這些餘震源自該省外海的雙重地震——上午發生規模7.4海底地震，傍晚再出現規模6.8地震——兩次地震均源於菲律賓濱海溝。

巴戈爾科於10月11日週六在dzMM電台表示：「截至上午10時，我們在納卯區域記錄到824起餘震。」他特別說明此數據未包含另一起被歸類為主震的規模6.8級地震。

迄今最強餘震達規模5.8級，其中6起餘震規模超過5級，其中一起在鄰近地區引發四級震度。

巴戈爾科指出系列震動均集中於同一區域。

他解釋：「它們都集中在同一個地方，我們無法分辨彼此。」

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**防治方法：**從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
**電話：**82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688